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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 14 dias do mês de junho de 2022,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua quadragésima terceira sessão do
segundo  exercício da décima sétima legislatura,  a  trigésima sétima  ordinária  do primeiro  período
legislativo, com a presença dos Vereadores Mário Massao Hossokawa  (PRESIDENTE), Mário Sérgio
Verri  (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva Alves  (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei
Oliveira Telles Filho  (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de Oliveira Chaves  (2.º
SECRETÁRIO),  Cristian Marcos Maia da Silva  (3.º SECRETÁRIO),  Altamir Antônio dos Santos,
Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson Flávio Mantovani,
Manoel Álvares Sobrinho,  Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e Rafael Diego Roza
Camacho.  Às  09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a
invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do
Senhor Presidente, o Vereador Delegado Luiz Alves procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente,
o 1.º Secretário fez a leitura   da  ata  da  Sessão Ordinária  realizada no dia 24 de maio  de 2022,
a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno
Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente
recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no  site, nos  links  pauta da sessão e sessão
plenária.  Passo seguinte, fez uso da  Tribuna da Câmara o representante do  Instituto Federal do
Paraná,  Professor Narciso Franzin, que discorreu sobre as  atividades do Instituto no Município de
Maringá. Em seguida, fez uso da Tribuna da Câmara a Diretora do Colégio Marista, Professora Aldivina
Américo de Lima, que discorreu sobre a Olimpíada Marista que será realizada em Maringá no mês de
setembro. Ato contínuo, o  Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos
senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso
da palavra os Vereadores Sidnei Telles, Onivaldo Barris, Manoel Álvares Sobrinho, Flávio Mantovani,
Delegado Luiz Alves e Altamir Antônio dos Santos. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da
palavra, passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA, quando o Senhor Presidente solicitou ao 1.º
Secretário que efetuasse a leitura do ITEM 1.º  - VETO N. 1.029/2022 - TOTAL, ao Projeto de Lei n.
11.465/2022, que altera a redação da Lei n. 11.424/2021, que veda a nomeação e a contratação, no âmbito
dos Poderes Legislativo e Executivo do Município de Maringá, de condenados em ações de natureza
criminal, com decisão transitada em julgado, por crimes contra a dignidade sexual, por violência
doméstica e familiar praticada contra a mulher, por violação dos direitos da criança e do adolescente, por
violação dos direitos da pessoa idosa e por violação dos direitos da pessoa com deficiência e dá outras
providências. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Flávio Mantovani,  Alex
Chaves e Ana Lúcia Rodrigues. Colocado em  votação, o veto foi aceito por 14 votos contra 1.  ITEM
2.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.136/2022, de autoria do Poder Executivo, dispondo
sobre o procedimento para a instalação de infraestrutura de suporte para Estação Transmissora de
Radiocomunicação – ETR autorizada pela Agência Nacional de Telecomunicações – ANATEL, nos termos
da legislação federal vigente. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em
terceira discussão. ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 16.189/2021, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
criando o Cadastro de Doação de Cabelos de Voluntários, como incentivo para a confecção de próteses
capilares e perucas a serem fornecidas gratuitamente às pessoas que estão em processo de quimioterapia,
com alopecia, calvície, dentre outros problemas que causam a queda de cabelo, e dando outras
providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em terceira discussão. Em
seguida, pela ordem, o Vereador Rafael Roza solicitou o adiamento da votação, por duas sessões do ITEM
4.º  - PROJETO DE LEI N. 16.129/2021, de autoria dos Vereadores Flávio Mantovani, Sidnei Telles e
Rafael Roza, dispondo sobre as regras para comercialização de alimentos em vias públicas e particulares,
através de veículos de propulsão humana – foodbikes e dando outras providências. Colocado em votação,
o requerimento foi aprovado por unanimidade.  ITEM 5.º  -  PROJETO DE LEI N. 16.344/2022, de
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autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, incluindo no Calendário Oficial do Município o Encontro
Nacional de Mulheres na Capoeira - Salve as Marias. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por
unanimidade, em segunda discussão. Logo após, pela ordem, o Vereador Mário Verri solicitou o adiamento
da discussão, por cinco sessões, do  ITEM 6.º  -  PROJETO DE LEI N. 15.970/2021, de autoria do
Vereador Delegado Luiz Alves, dispondo sobre a inclusão das disciplinas Direito Constitucional e
Educação Financeira como matérias extracurriculares na base do ensino público fundamental do
Município de Maringá. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por
unanimidade.  URGÊNCIA ESPECIAL N. 91/2022, de autoria dos Vereadores Sidnei Telles, Mário
Hossokawa e Mário Verri. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão
única. Em seguida, passou-se à discussão do REQUERIMENTO N. 860/2022, de autoria dos Vereadores
Sidnei Telles, Mário Hossokawa e Mário Verri, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público,  o quanto segue:  1 - quantas unidades habitacionais foram
executadas e finalizadas nas áreas de fundos de vale do Município e que não foram regularizadas até a
data de 26/07/2011; 2 - quantas unidades habitacionais foram executadas e finalizadas nas áreas de fundo
de vale no período de 26/07/2011 e o último levantamento aerofotogramétrico realizado no Município de
Maringá; 3 - quantas construções de unidades habitacionais foram iniciadas nas áreas de fundo de vale do
Município antes da data de 26/07/2011 e ainda não foram concluídas. Colocado em votação, foi aprovado
por unanimidade, em discussão única. Na sequência, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho
solicitou a deliberação em bloco, dos itens 7.º a 21, dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o
requerimento foi aprovado por unanimidade.  Em seguida, os itens  7.º  a 21  foram apreciados em bloco
como seguem transcritos: ITEM 7.º  - REQUERIMENTO N. 682/2022, de autoria do Vereador Belino
Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de limpeza nas vias públicas da Vila
Vardelina, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM
8.º  -  REQUERIMENTO N. 693/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a realização de limpeza nas vias públicas da Zona 6, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 742/2022, de autoria do
Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, em que fase se encontra o projeto elétrico desenvolvido pela
Administração Municipal para implantação de iluminação do tipo LED em todos os logradouros públicos
do Município, declinando as datas previstas para início e término da substituição das lâmpadas comuns
por lâmpadas de LED  em toda a cidade.  ITEM 10  -  REQUERIMENTO N. 744/2022, de autoria do
Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se, após o fechamento do EcoPonto localizado no Jardim Piatã, foram
feitos estudos de outros formatos para o descarte de resíduos recicláveis e inservíveis que possam atender
à população, e, em caso positivo, decline os resultados e a previsão para a implantação do benefício. Em
caso negativo, decline as razões.  ITEM 11  - REQUERIMENTO N. 750/2022, de autoria do Vereador
Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se existem estudos em andamento para a mudança da sincronização do semáforo
localizado na Avenida Carlos Correia Borges, no cruzamento com a Avenida Doutor Luiz Teixeira
Mendes, na Zona 5, tendo em vista que o referido semáforo (que atualmente já é do tipo "3 tempos") vem
ocasionando alguns transtornos ao trânsito, em virtude da forma como ele está sincronizado,
principalmente para os usuários que estão na Avenida Carlos Correia Borges, na pista da esquerda para
acesso à esquerda na Avenida Doutor Luiz Teixeira Mendes, já que os veículos que descem a Avenida
Carlos Correia Borges têm o mesmo acesso, ocasionando muitos transtornos e congestionamentos, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM
12  -  REQUERIMENTO N. 785/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, com relação ao combate
ao descarte irregular de resíduos no Município, o quanto segue: 1 – quais ações e medidas são realizadas
pelo Poder Público Municipal visando coibir o descarte irregular de resíduos; 2 – como é realizada a
fiscalização pela Administração Municipal em relação a casos de descarte irregular de resíduos; 3 – quais
são os espaços disponibilizados aos Munícipes para realização adequada do descarte de resíduos. ITEM
13  -  REQUERIMENTO N. 786/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de inaugurar os viadutos que já foram finalizados no Anel Viário Prefeito Sincler Sambatti
(Contorno Sul) e no Anel Viário Major Abelardo José da Cruz (Contorno Norte), não sendo necessário
aguardar até o fim das obras e conclusões de todos, para melhoria no trânsito dos locais, e, em caso
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positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM
14  -  REQUERIMENTO N. 789/2022, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente à
aplicação da Lei n. 8.590/2010, que dispõe sobre a distribuição gratuita de fraldas geriátricas descartáveis
e sondas urinárias aos usuários do Sistema Único de Saúde – SUS, o quanto segue: 1 - qual a rotina para o
acesso da população a fraldas geriátricas e sondas urinárias; 2 - qual a quantidade de fraldas geriátricas e
sondas urinárias adquiridas pelo Município em 2021 e no primeiro quadrimestre de 2022; 3 - qual o
número de pessoas beneficiadas pela implementação da referida Lei em 2021 e no primeiro quadrimestre
de 2022; 4 - quais unidades de saúde dispõem de oferta de fraldas geriátricas e sondas urinarias à
população. Em caso da não efetivação do disposto na Lei referida, decline prazo para cumprimento e
detalhamento de processo de viabilização, e justifique-se em caso contrário.  ITEM
15  -  REQUERIMENTO N. 791/2022, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente à
distribuição de remédios à população de Maringá, por meio das Unidades Básicas de Saúde – UBSs, o
quanto segue: 1 – se há possibilidade de a gestão municipal reavaliar a estratégia de distribuição de
medicamentos à população visando diminuir o prazo entre a solicitação e a entrega efetiva ao munícipe,
especialmente nos casos em que o medicamento não se encontra disponível na UBS situada na região do
munícipe solicitante, em relação aos quais tem sido relatada demora superior a 30 (trinta) dias, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos; 2 – se
atualmente existe mecanismos de controle visando coibir a falta de medicamentos cardíacos nos estoques
do Município, bem como se as UBSs estão realizando a distribuição regular desses medicamentos, tendo
em vista vários relatos de falta de medicamentos, como, por exemplo, Carvedilol, Espironolactona,
Succinato de Metoprolol e outros. ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 792/2022, de autoria da Vereadora
Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, – relativamente ao descolamento de parte do piso emborrachado da pista de caminhada existente
no entorno do Parque do Ingá, ocorrido no mês de fevereiro do corrente ano, por ocasião das fortes chuvas
que atingiram a cidade de Maringá naquele período, e considerando que, em resposta ao Requerimento n.
209/2022 deste Poder Legislativo, a Administração Municipal informou que pretende realizar estudos para
verificar as condições de drenagem de águas pluviais de toda a macrorregião da Zona 03 e do entorno do
Parque do ingá, para que se possa promover melhorias a essas condições de escoamento de águas das
chuvas no local, antes de que seja implantado novo piso emborrachado, – o quanto segue: 1 – se a
Administração Municipal já realizou os estudos para averiguar as condições de drenagem de águas
pluviais da área em questão, e, em caso positivo, decline quais foram as conclusões obtidas por meio de
tais estudos e quais providências o Poder Executivo pretende adotar para melhorar a drenagem de águas na
referida região. Em caso negativo, decline se há previsão para a realização dos estudos em questão e a data
prevista para essa finalidade; 2 – se há possibilidade de a Administração Municipal instalar algum tipo de
piso, em caráter provisório, nos trechos em que o piso emborrachado foi descolado, evitando que os
usuários da pista de caminhada em questão tenham que se utilizar das áreas que eram destinadas ao
estacionamento de veículos ou à ciclovia no entorno do parque, já que esta situação coloca em risco tanto
os usuários da pista de caminhada, quanto os ciclistas que passam pelo local. Em que pese o Poder
Executivo tenha informado na resposta referida que não poderia implantar outro tipo de piso neste
momento, não se pode tolerar que as atuais condições de utilização desta pista de caminhada se
mantenham por muito tempo, em razão do mencionado risco que elas oferecem à segurança das pessoas.
Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 793/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a realização de estudos para identificar as necessidades das bibliotecas
municipais quanto ao acervo disponível, bem como para promover a aquisição de novos livros, incluindo-
se livros em formatos acessíveis, para melhor atendimento às pessoas com deficiência visual, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM
18  - REQUERIMENTO N. 810/2022, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a
pintura do túnel de acesso aos vestiários do Estádio Regional Willie Davids, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 19 - REQUERIMENTO
N. 827/2022, de autoria dos Vereadores Sidnei Telles e Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, a data prevista para a implementação
da Lei n. 11.057/2020, que dispõe sobre o compartilhamento de bicicletas e patinetes em vias e
logradouros públicos no Município de Maringá e dá outras providências, e se a mesma já foi
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regulamentada.  ITEM 20  -  REQUERIMENTO N. 828/2022,  de autoria da Vereadora Ana Lúcia
Rodrigues, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, com relação ao recebimento de recursos recebidos pelo Município de Maringá via Emendas de
Relator-Geral RP-9, dos Orçamentos de 2020 e 2021, do Governo Federal, chamadas de "Orçamento
Secreto", o quanto segue: 1 - quais os valores recebidos e seus objetivos (quais obras, custeio de quais
serviços, etc); 2 - quais emendas foram efetivadas e quais os valores recebidos, especificando a destinação;
3 - se há valores a receber e quais as destinações. ITEM 21 - REQUERIMENTO N. 843/2022, de autoria
do Vereador Mário Verri, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se a Lei n. 8.802/2010, que institui a Política de Fomento à Economia Solidária no
Município de Maringá, e dá outras providências, está sendo cumprida, e, em caso positivo, decline quais
as ações que estão sendo desenvolvidas. Em caso negativo, decline os motivos e se há previsão para essa
finalidade. Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade, em
discussão única.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia, antes do encerramento da Sessão o 1.º Secretário
informou que todos os Vereadores estavam presentes ao final desta sessão. Em seguida, após agradecer a
presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata
que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º
Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de
mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso
no site da Câmara Municipal de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 12/07/2022, às
10:08, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
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